
江苏省仪征中学 2023 届高三年级第二学期迎一模热身训练 1 

班级_________姓名_________日期_______评价________ 

一、选择题:本题共 8 小题,每小题 5 分,共 40 分.在每小题给出的四个选项中,只有一项是符合题目要

求的. 

1.设集合𝑈 = {1,2,3,4,5,6}, 𝐴 = {2,3,6}, 𝐵 = {1,3,4},则𝐴 ∩ (∁𝑈𝐵) =(      ) 

A.{3}   B.{5,6}   C.{2,6}   D.{1,3} 

2.若复数𝑧满足𝑧(1 + i) = |√3 − i|,则在复平面内𝑧的共轭复数对应的点位于(      ) 

A.第一象限   B.第二象限   C.第三象限   D.第四象限 

3.设甲:实数𝑎 < 3;乙:方程𝑥2 + 𝑦2 − 𝑥 + 3𝑦 + 𝑎 = 0是圆.则甲是乙的(      ) 条件 

A.充分不必要   B.必要不充分   C.充要                D.既不充分又不必要 

4.已知cos𝜃+cos⁡(𝜃 +
𝜋

3
)=1,则cos⁡(2𝜃 +

𝜋

3
)= (      ) 

A.−
1

3
   B.

1

2
   C.

2

3
   D.

√3

3
 

5.等比数列{𝑎𝑛}中,𝑎1 = 1,且4𝑎1, 2𝑎2, 𝑎3成等差数列,则
𝑎𝑛

𝑛
(𝑛 ∈ 𝐍∗)的最小值为(      ) 

A.
16

25
   B.

4

9
   C.

1

2
   D.1 

6.“总把新桃换旧符”(王安石)、“灯前小草写桃符”(陆游),春节是中华民族的传统节日,在宋代人们用

写“桃符”的方式来祈福避祸,而现代人们通过贴“福”字、贴春联、挂灯笼等方式来表达对新年的美

好祝愿,某商家在春节前开展商品促销活动,顾客凡购物金额满 80 元,则可以从“福”字、春联和灯笼

这三类礼品中任意免费领取一件,若有 5 名顾客都领取一件礼品,则他们中恰有 3 人领取的礼品种

类相同的概率是(      ) 

A.
140

243
    B.

40

243
   C.

20

81
   D.

40

81
 

7.在正方体𝐴𝐵𝐶𝐷 − 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1中,用空间中与该正方体所有棱成的角都相等的平面𝛼去截正方体,在

截面边数最多时的所有多边形中,多边形截面的面积为𝑆,周长为𝑙,则(      ) 

A.𝑆为定值,𝑙不为定值   B.𝑆不为定值,𝑙为定值  C.𝑆与𝑙均为定值    D.𝑆与𝑙均不为定值 

8.对于任意𝑥 > 0都有𝑥𝑥 − 𝑎𝑥ln𝑥 ⩾ 0,则𝑎的取值范围为(      ) 

A.[0, e]    B.[−e1−
1

𝑒, e]   C.(−∞,−e1−
1

𝑒] ∪ [e,+∞)   D.(−∞, e] 

二、多项选择题:本题共 4 小题,每小题 5 分,共 20 分.在每小题给出的四个选项中,有多项符合题目要

求.全部选对的得 5 分,部分选对的得 2 分,有选错的得 0 分. 

9.已知向量𝒂 = (3,−1), 𝒃 = (1,−2),则下列结论正确的是(      ) 

A.𝒂 ⋅ 𝒃 = 5   B.|𝒂 − 𝒃| = √5   C.⟨𝒂, 𝒃⟩ =
𝜋

4
   D.𝒂 = 𝜆𝒃 

10.在△ 𝐴𝐵𝐶中,角𝐴, 𝐵, 𝐶的对边分别是𝑎, 𝑏, 𝑐,下列结论正确的是(      ) 

A.𝑎 = 2, 𝐴 = 30∘,则△ 𝐴𝐵𝐶的外接圆半径是 4 

B.若
𝑎

cos𝐴
=

𝑏

sin𝐵
,则𝐴 = 45∘ 



C.若𝑎2 + 𝑏2 < 𝑐2,则△ 𝐴𝐵𝐶一定是钝角三角形 

D.若𝐴 < 𝐵,则cos𝐴 < cos𝐵 

11.已知双曲线𝑥2 −
𝑦2

𝑏2 = 1(𝑏 > 0)的左、右焦点分别为𝐹1(−𝑐, 0),𝐹2(𝑐, 0).直线𝑦 =
√3

3
(𝑥 + 𝑐)与双曲线

左、右两支分别交于𝐴, 𝐵两点,𝑀为线段𝐴𝐵的中点,且|𝐴𝐵| = 4,则下列说法正确的有(      ) 

A.双曲线的离心率为
2√3

3
            B.𝐹2𝐹1

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⋅ 𝐹2𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐹2𝐴⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ ⋅ 𝐹2𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗     

C.𝐹2𝐹1
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⋅ 𝐹2𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐹1𝐹2

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⋅ 𝐹1𝑀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗     D.|𝐹1𝑀| = |𝐹2𝐴| 

12.已知函数𝑓(𝑥) = {
2𝑥 + 2,−2 ⩽ 𝑥 ⩽ 1,
ln𝑥 − 1,1 < 𝑥 ⩽ e,

若关于𝑥的方程𝑓(𝑥) = 𝑚恰有两个不同解𝑥1, 𝑥2(𝑥1 < 𝑥2),则

(𝑥2 − 𝑥1)𝑓(𝑥2)的取值可能是(      ) 

A.−3   B.−1   C.0   D.2 

三、填空题:本题共 4 小题,每小题 5 分,共 20 分. 

13.若函数𝑓(𝑥) = 2𝑥 +
𝑎

2𝑥是偶函数,则𝑓(1) =______________. 

14.若𝑥8 = 𝑎0 + 𝑎1(𝑥 + 1) + 𝑎2(𝑥 + 1)2 + ⋯+ 𝑎8(𝑥 + 1)8,则𝑎3 =______________. 

15.已知点𝑃是抛物线𝑦2 = 4𝑥上的一个动点,则点𝑃到点(0, √3)的距离与𝑃到𝑦轴的距离之和的最小值

为______________. 

16.将一个半径为5cm的水晶球放在如图所示的工艺架上,支架是由三根金属 

杆𝑃𝐴, 𝑃𝐵, 𝑃𝐶组成,它们两两成60∘角,则水晶球的球心到支架𝑃的距离 

是______________cm. 

 

 

四、解答题：本题共 3 小题,每小题 12 分,共 36 分. 

17.在数列{𝑎𝑛}中,𝑎1 = 1,其前𝑛项和为𝑆𝑛,且满足𝑎𝑛(2𝑆𝑛 − 1) = 2𝑆𝑛
2(𝑛 ∈ 𝐍∗, 𝑛 ⩾ 2). 

(1)求证:数列{
1

𝑆𝑛
}是等差数列; 

(2)证明:当𝑛 ⩾ 2时,𝑆1 +
1

2
𝑆2 +

1

3
𝑆3 + ⋯+

1

𝑛
𝑆𝑛 <

3

2
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18.如图 ,在直四棱柱𝐴𝐵𝐶𝐷 − 𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1中 ,底面𝐴1𝐵1𝐶1𝐷1是梯形 ,且𝐴1𝐵1//𝐷1𝐶1, 𝐴1𝐷1 = 𝐷1𝐷 =

⁡𝐷1𝐶1 =
1

2
𝐴1𝐵1 = 1,𝐴𝐷1 ⊥ 𝐴1𝐶, 𝐸是棱𝐴1𝐵1的中点. 

(1)求证:𝐶𝐷 ⊥ 𝐴𝐷; 

(2)求点𝐶1到平面𝐶𝐷1𝐵1的距离; 

(3)求二面角𝐷1 − 𝐶𝐸 − 𝐵1的余弦值. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



19.过抛物线𝑦2 = 2𝑝𝑥(𝑝 > 0)的对称轴上的定点𝑀(𝑚, 0)(𝑚 > 0),作直线𝐴𝐵与抛物线相交于𝐴, 𝐵两

点. 

(1)证明:𝐴,𝐵两点的纵坐标之积为定值; 

(2)若点𝑁是定直线𝑙: 𝑥 = −𝑚上的任一点 ,设直线𝐴𝑁,𝑀𝑁, 𝐵𝑁的斜率分别为𝑘1, 𝑘2, 𝑘3 ,试探索

𝑘1, 𝑘2, 𝑘3之间的关系,并证明. 

 


